

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX.-Número 3119

SUSCRIPCION { En la Isla al mes ptas. . . . 1'50
Resto de España > . . . 1'75
Extranjero > . . . 2'50

Mahon jueves 6 de Agosto de 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva. Teléfono, 123

¡Ojo Coleccionistas Ojo!

Llegaron las colecciones de películas agotadas y las nuevas

Quo vadis? El rey del aire. Atlantis.

Todas sugestivas y de argumento muy interesante. Puntos de venta: Mahón, Antonio Cantamisa; Ciudadela, La Sexagenaria; Alayor, Jaime Timoner. Próximo lunes las editadas esta semana.

Conflicto internacional

DESDE PARIS

EL ESTADO DE ANIMO

Todo el mundo quiere la paz, según parece. Rusia quiere la paz, Alemania quiere la paz, Inglaterra quiere la paz, Francia quiere la paz.

Y, sin embargo, en París lo mismo que en Berlín, y en Londres lo mismo que en San Petersburgo, cualquiera diría que la guerra ha estallado ya. Los telegramas no hablan sino de movilizaciones. La Bolsa berlinesa calcula que lleva ya perdidos más de dos mil millones en esta semana. En Austria la gente asalta las Cajas de Ahorro. Los parisienses no encuentran quien les cambie un billete de cincuenta francos.

—¿Qué pasará después! — exclaman todos.

Y, sin embargo, no hay nadie que demuestre la menor emoción, no hay nadie que se sienta acongojado ante la perspectiva de los horrores que se preparan.

Cuando, en el «boulevard», alguno de esos periódicos que adelantan siempre, al tratarse de malas noticias, asegura que los rusos han penetrado ya en Rumania y que en la frontera de Alsacia las tropas franco alemanas avanzan unas contra otras, diríase que el alma popular se regocija. No he visto una crispación, no he visto un rostro inquieto, no he oído una palabra de protesta.

La conciencia nacional acepta sin emocionarse la perspectiva del más formidable choque que han visto los siglos. Y es que vivimos desde hace tres años en tal atmósfera de odios y de zozobras, hasta que los más pacifistas han tenido tiempo de crearse resignados.

Hay además, en Francia, para calmar al pueblo, una razón moral de una importancia grandísima, y es la convicción de que, pase lo que pase, no habrá sido por culpa de este país. Radicales y moderados, en efecto, todos aquí han trabajado durante los últimos tiempos por mantener el equilibrio europeo. En las contiendas de los Baklanes, el Gabinete de París ha sido el que con más entusiasmo ha intervenido para apaciguar los odios. La misma Prensa nacionalista, que en otras ocasiones se mostró agresiva, desde hace muchos meses emplea para hablar de conflictos posibles un tono conciliador.

Pero al ver que toda esperanza de paz parece perdida; ahora que Rusia arma sus huestes; ahora que hasta

Bélgica, hasta Holanda, hasta el Luxemburgo, apelan a sus reservas, el país, tranquilo, grave, sin fanfarronadas ni gritos, se declara dispuesto a acudir a la suerte de la fuerza.

Los que vivimos aquí desde hace más de veinte años hemos visto, en los días de Fashoda, la fiebre desesperada de los que a toda costa querían la guerra. Hemos visto el desaliento de los que, en ciertas épocas, con cualquier pretexto, creían en un ataque alemán. Hemos visto, en fin, durante los días de Agadir, la cólera de los que levantaban los puños amenazando al kaiser, Pero lo que vemos hoy nunca se había visto.

No hay idea, en efecto, de la sangre fría con que este pueblo, famoso por su impresionabilidad, acepta la idea de la lucha. Y no creáis que es el espejismo de la «revancha» lo que lo anima. No he oído aún hablar a nadie de Alsacia y de Lorena. No he visto en ningún periódico las tradicionales promesas de reconquista. Se trata de una guerra necesaria. De una guerra impuesta por las circunstancias y las alianzas, de una guerra casi desinteresada, en fin, y como tal la consideran todos. La señal no se espera esta vez de Berlín, sino de San Petersburgo. Y fuera de la Bolsa, que es el centro de los cosmopolitas, a nadie le aflige la perspectiva de que el toque fatal lo despierte esta noche o lo sorprenda mañana al levantarse.

—«Neus sommes prêts»—dicen todos. Y en esta frase no hay ni orgullo ni jactancia. Los tiempos en que un general grió que no faltaba ni un botón de polaina al ejército han pasado para siempre. El «nous sommes prêts» de hoy significa que el país entero está seguro de haber hecho, durante los años de la preparación, todo lo humanamente posible para asegurar su fuerza. Lo demás está en las manos del Destino...

B. Gómez Carrillo.

(«El Liberal» de Madrid.)

El dinero de los armamentos

¿No le parece curioso al lector saber lo que vienen gastando en sus armamentos las grandes potencias que nos ocupan?

Tomaremos como tipo las estadísticas correspondientes al trienio 1910, 1911 y 1912, debiendo advertir que hacemos esto porque no son conocidas oficialmente los gastos militares del año anterior. En todas partes cuecen habas y la realidad supera siempre a los gastos presupuestados. En las demás naciones, como en España, los créditos extraordi-

narios son partidas no despreciables y superan a todo cálculo.

En 1910, entre las seis grandes potencias absorbieron la respetable suma de 7.562 millones de francos, y un pico muy respetable.

De esta cifra, Rusia invirtió 1.843 millones de francos, de los que fueron para el Ejército 1.519, y para la Armada, 324. Alemania, 1.686 millones (1.008 para el Ejército y 667 para la Armada). Inglaterra, 1.576 millones (880 para el Ejército y 895 para la Marina).

Francia, 1.247 millones (872 para el Ejército y 375 para la Marina).

Austria-Hungría, 657 millones. Y, por último, Italia, 550 millones.

Para sus Ejércitos respectivos, estas últimas naciones; amén en todas de unos regulares picos, que para no cansar al lector omitimos.

Prescindiremos de las parciales correspondientes a 1911 y 1912. Sólo diremos que en 1912 la suma de los gastos militares presupuestados por dichas naciones dió un total de 7.791 millones de francos y que, reunido lo gastado en esos tres años, según las estadísticas de referencia, ascendieron lo consagrado a sus Ejércitos y Marina a la respetable suma de «veintidos mil millones y medio de francos».

Hay que agregar a esto los gastos en Italia de la campaña de Trípoli, y en Austria-Hungría lo que le supuso la movilización de sus tropas sobre la frontera de Galitzia y Serbia ante el conflicto balcánico.

Asusta esta fiebre de millones, que aumenta constantemente y que nadie puede prever hasta dónde llegará. Asusta, y sirve a los antimilitaristas para bellas elucubraciones en contra de los armamentos, de los Ejércitos y de cuanto huele a marciales aprestos. Pero el caso es que las naciones gastan más cada día, pareciendo de ello deducirse debíamos ir camino de la bancarrota, siendo todo lo contrario. Y es que el dinero se hizo redondo para que rodase.

Ayuntamiento de Alayor

La tradicional fiesta de San Lorenzo de este año se celebrará en esta Villa los días 15 y 16 del actual, con iluminaciones, bailes públicos, fuegos artificiales y carreras de hombres, niños y caballerías.

Para tomar parte en las carreras, deberán los dueños de caballerías, hacerse inscribir en la Secretaría del Ayuntamiento, depositando cada uno a saber:

Los de caballos 2'50 pesetas.
Los de potros 2'00.
Los de mulos 1'50.
Los de burros 1'00.
Los de pollinos 0'50.

Estas cantidades las distribuirá la Comisión en premios o accésits.

Alayor 3 de Agosto de 1914.—El Alcalde, Miguel Villalonga.

DIA 15

Al anochecer.—Repique general de campanas y disparo de morteretes.

Por la noche.—Iluminación general. Música en la Plaza de la Constitución y bailes públicos.

DIA 16

Por la mañana.—Diana y disparo de morteretes.

A las nueve y media.—Repartición de bonos extraordinarios a las familias pobres y asilados en el Hospital. Amenizará este acto la banda de música.

A las cuatro y media.—Carreras en el Coso, distribuyéndose los premios y accésits acordados por la Comisión.

A las cinco.—Música en el paseo de San Pedro.

Al anochecer.—Iluminación general. A las nueve y media de la noche.—Disparo de un sorprendente castillo de fuegos artificiales en la Plaza del Príncipe.

Advertencia.—Queda prohibido durante estos dos días estar parados los carruajes en las Plazas y calles de esta Villa más que el tiempo de subir y apearse los pasajeros. Los puntos destinados para colocar dichos carruajes son: Extremidades de las calles Baño, Milans y San Antonio.

Ayuntamiento de Mahón

Recaudado por concepto de consumos los días 26 al 31 de Julio.

Primera tarifa

Día 26.—466 71 pesetas.

Día 27.—308'09 id.

Día 28.—547 95 id.

Día 29.—474 56 id.

Día 30.—246'30 id.

Día 31.—453 78 id.

Segunda tarifa

Día 26.—245'80 pesetas.

Día 27.—75 14 id.

Día 28.—33'56 id.

Día 29.—30'55 id.

Día 30.—37 80 id.

Día 31.—34 39.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Muy notable resultado efectivamente la atracción de las focas amaestradas que ayer se exhibió por primera vez. Aquellos animales, inteligentemente dirigidos por la señoría y el señor Brailly, actúan como malabaristas, como acróbatas, equilibristas, musicales y hasta como graciosos clowns excéntricos. En suma, el número llamó la atención y fué estrepitosamente aplaudido. Esta noche se presentarán de nuevo las focas amaestradas y practicarán diferentes ejercicios.

TEATRO DE VERANO.—Debut de la renombrada tonadillera Julia David. Escogidas películas.

GRECIA

Enrique Gómez Carrillo

Nueva edición corregida y aumentada.

Precio: 3'50 pesetas.

Véase en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Crónica local

En el vapor correo de ayer salieron para Palma las artistas que forman el afamado dueto Laurins, acompañados de su maestro director nuestro amigo señor Bracamonte.

Como saben ya nuestros lectores, dichos artistas han trabajado en los principales teatros de esta isla y una ventajosa contrata en un teatro de Palma nos ha privado del gusto de aplaudirles en nuestro Teatro Principal.

Deseamos hayan llevado un feliz viaje y que alcancen muchos laureos en su carrera, no dudando que en plazo no lejano volverán a actuar en nuestra ciudad.

Desde la posada redonda de la calle de San Roque hasta la calle Puente del Castillo, pasando por la de Alonso III, se extravió ayer una carta dirigida a don Francisco Oñiza, calle de San Lorenzo, número 53. Se ruega a la persona que la haya encontrado se sirva entregarla a la casa número 24 de la calle Puente Castillo.

DANTEQUILLA DANESA

C. P. ESBENSEN

Se recibe fresca todas las semanas Plaza Príncipe núm. 10.

José Codina Cortada.

A los maestros zapateros

Representante concededor del negocio, relacionado con zapaterías, desea muestro en condiciones para trabajar en Barcelona y resto de Cataluña.

Informes, plaza Príncipe, 16.

En el sorteo de la lotería nacional celebrado el día primero de Agosto del corriente han obtenido premios de 300 pesetas los billetes números 1.642, 5.998 y 21.718, que fueron expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad (estaoco Arravaleta).

Fiestas de Llumesanas

En el establecimiento de Gabriel Talavull situado en el plá de la Iglesia, se servirán el sábado y domingo próximos comidas y helados.

Anteanoche las calles de esta ciudad vieron a quedar alfombradas de porquería. Vergonzoso espectáculo que dará idea equivocada del progreso de Mahón en materia urbana a los forasteros que con motivo de estas circunstancias tengan que residir aquí.

Estampamos muchas veces la cantidad de 1469 87 pesetas que mensualmente paga el pueblo, para que éste sepa de qué manera por la incuria consentida del encargado de los servicios de limpieza resulta tirado a la calle entre basuras aquel dinero. A esta suma debe añadirse el importe, desde luego considerable, de los estiércoles que también dá el pueblo.

Para cumplir así el servicio, mejor dicho para no cumplirlo, resulta un buen negocio ejercer el cargo de administrador de los trabajos de limpieza pública y riegos.

Iremos haciendo otras razonadas consideraciones.

Unico dentífrico higiénico Licor del Polo, confirmalo sus 44 años de vida y sus enormes ventas de más de 2.000 frascos diarios.

Escuela de musica

Lecciones de piano, solfeo, teoría y armonía a cargo del profesor

EMILIO ROLDÓS

Hannover 10, A. 1.º—MAHÓN

CENTRO COMERCIAL ADMINISTRATIVO

Portal de Mar, n.º 10

MAHÓN

Operaciones que realiza

Cobro de créditos y facturas.—Tramitación de asuntos judiciales y administrativos.—Diligenciamientos de exhortos.—Representaciones en quiebras y suspensiones de pagos.—Compra, venta y administración de fincas con garantía.—Compra y venta de censos.—Préstamo y colocación de capitales.—Comisiones y representaciones nacionales y extranjeras.—Seguros en todos sus ramos.—Agencia de pasajes en todas las Compañías de vapores, etc., etc.

Este Centro tiene Corresponsales activos en todas las Plazas importantes.

De actualidad

Se ceden a renta vitalicia:

	Ptas.
Un capital de	5.000'00
Varias casas en la calle Cos de Gracia de esta ciudad que reditan mensualmente.	72'00

Fincas para vender	
Una finca rústica situada en este término	35.000'00
Una casa y huerto cortiguo en la calle de Santa Rosa de esta ciudad.	3.500'00
Otra casa en la calle de San Nicolás en id., id	1.750'00
Una cochera con huerto en la calle de Bellavista en id.	1.350'00
Dos casas en la calle de Calafons en Villa Carlos	3.250'00
Una casa en la calle de Buenavista id., id.	2.500'00
Dos casas en la calle de San Sebastián en Mahón	5.000'00

Capita es para colocar garantizados con hipoteca:

Un capital de	5.000'00
Id. id. id.	2.500'00

Para informes y demás en las oficinas del Cent o Comercial Administrativo, Portal de Mar, n.º 10. Horas de despacho, de 9 á 1 y de 3 á 6.

Alerta delicados del estómago y del vientre



El tétrico fin de este hombre, nos enseña cuán peligrosas son ciertas aguas purgantes, píldoras misteriosas etc. Abandonad hoy mismo estas píldoras que envenenan vuestro organismo y rechazad estas aguas que violentan y estropean vuestros órganos digestivos y que tantas muertes han causado ya porque su empleo deja siempre lesiones graves en el estómago, intestinos, corazón, etc.

Cuantos padecen del estómago y del vientre y han probado el Caldo de Cereales «Vigor» no tienen suficientes palabras para alabar esta maravillosa preparación de resultados infalibles en las enfermedades del estómago, del vientre, de los riñones, del hígado, debido a sus propiedades curativas y por ser un poderoso alimento que limpia suavemente las vías digestivas, sana las deposiciones y comunica a la vez una gran energía al organismo. Pruébalo Vd. hoy mismo.

¿Cuál es el reloj de más precisión?

El Orión

Véndese en la Relojería La Suiza, calle Nueva.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA
(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Conflicto internacional

Barcelona 5, 14'00.

La neutralidad de España

El diario madrileño «El Imparcial» dice que después del Consejo de ministros que debía celebrarse hoy bajo la presidencia de don Alfonso es posible que se modifique la opinión hasta ahora existente respecto a la neutralidad de España en el conflicto internacional.

Como puede suponerse, la noticia del rotativo madrileño ha dado lugar a que se hicieran muchos comentarios.

Cruceros alemanes apresados

Se asegura que la escuadra francesa ha capturado a dos cruceros alemanes.

Los alemanes y Suiza

Dícese también que las tropas alemanas han violado la neutralidad del territorio de la república Suiza.

Barcelona 5, 19'20.

Carbón para Mahón

Según informes que acaban de transmitirse, se hacen gestiones en esta capital para mandar a Mahón un buque transporte con mil toneladas de carbón; pero exigen para ello los armadores un precio fabuloso, aprovechándose de las circunstancias.

Célese que las autoridades competentes evitarán que se cometan tales abusos.

Contra los aprovechados

La Alcaldía de Barcelona ha empezado a publicar las tarifas con los precios máximos a que deben sujetarse los vendedores de artículos alimenticios.

Se han adoptado tales medidas para evitar que algunos aprovechados traten de especular en estos momentos.

También se persigue a los cambistas que intentan dedicarse al especulativo.

Los Bancos

Restablecida en gran parte la tranquilidad pública, los Bancos han logrado normalizar su situación, efectuándose las operaciones sin los apresuramientos de los días anteriores.

Vigilancia

Se ha montado un servicio especial de vigilancia en la frontera, principalmente en las estaciones de los ferrocarriles.

Llegada del Rey

Han llegado a Madrid don Alfonso, el ministro de Estado señor Marqués de Lema y el de Marina señor Miranda.

En la estación esperaban los demás ministros, las autoridades, los prohombres liberales señores Villanueva, Romanones y García Prieto y otras personalidades conocidas.

El Rey se trasladó a palacio y los ministros marcharon a sus respectivos departamentos para preparar sus asuntos y esperar la hora en que había de celebrarse el Consejo de Ministros.

Don Alfonso y Dato

El Jefe del Gobierno señor Dato despachó con el Rey y le informó del estado del conflicto europeo.

Se dió cuenta de que Inglaterra había declarado la guerra a Alemania.

El señor Dato explicó también los trabajos llevados a cabo por el Estado Mayor Central en previsión de los acontecimientos que pueden afectar a nuestra nación.

Acercado de los trabajos referidos se guarda gran reserva habiéndose negado el señor Dato a decir a los periodistas la menor palabra que a ello se refiera.

Dijo también el Jefe del Gobierno que Italia mantiene su neutralidad ante el conflicto, pero ha llamado a filas a los reservistas.

Finalmente el señor Dato expuso al Rey las medidas de previsión que ha adoptado el Gobierno español en lo que se refiere a las cuestiones militares, financieras y comerciales.

Consejo de Ministros

Cuando el señor Dato hubo despachado con don Alfonso, marchó al ministerio de la Gobernación para presidir el anunciado Consejo de Ministros.

A la entrada el ministro de la Hacienda señor Bugallal manifestó a los periodistas que llevaba el borrador de un decreto autorizando el aumento de los billetes de banco.

El señor Vadillo dijo que en el Consejo tendrían mucho que hacer porque había muchos asuntos a tratar.

Refiriéndose a los asuntos de Marruecos el ministro de la Guerra dijo que las últimas operaciones llevadas a cabo por el general Silvestre en Larache, han tenido un gran éxito.

El ministro de Estado señor Marqués de Lema dió cuenta de que antes de salir de San Sebastián para Madrid el embajador inglés le comunicó que la guerra había declarado la guerra a Alemania.

Añadió que se han recibido noticias en las que se asegura que las tropas alemanas han entrado en Bélgica.

E. Rey permanecerá en Madrid varios días.

Los ministros salieron de Consejo a las dos de la tarde.

El señor Dato informó a los periodistas de los asuntos tratados, diciendo que el señor marqués de Lema informó a sus compañeros de las conferencias que habían celebrado con los embajadores de las potencias en San Sebastián.

Convinieron los ministros en que a las cinco de la tarde se reunirán de nuevo para tratar más extensamente los asuntos que hoy preocupan su atención.

La neutralidad de España

Después el Jefe del Gobierno mostró a los periodistas un ejemplar del diario madrileño «El Socialista» en el cual se asegura que el gobierno español llamaría a filas unos ciento cincuenta mil hombres.

Afirmó el señor Dato que tal aseveración es totalmente falsa y dijo que es extraño que un periódico acoja en sus columnas una cuestión tan delicada, estando como está desprovista de todo fundamento.

Tal ligereza, añadió el señor Dato, cae de lleno en la ley de jurisdicciones, pero que prefería no perseguir, mientras fuera posible, a los periódicos, esperando que el inventor de tal noticia reconocerá su impremeditación.

Aprovechándose de esta cuestión, el jefe del Gobierno hizo un nuevo llamamiento al patriotismo de la prensa y repitió que no tenemos ningún compromiso internacional después del convenio acerca de Marruecos.

Nada nos obliga, añadió el señor Dato, a salir de nuestra neutralidad.

La situación de España en este asunto es magnífica, porque debido a la tan repetida neutralidad y a nuestra excelente posición España puede ser el refugio de cuantos quieran alejarse del campo donde se ha de desarrollar la lucha.

El gobierno, dijo finalmente el señor Dato desconoce el rumor de que Alemania haya enviado su ultimatum a Italia.

Los socialistas belgas

Telegrafían de Bruselas diciendo que el partido obrero ha desistido de celebrar las manifestaciones públicas que tenía proyectadas.

Publicará en cambio un manifiesto justificativo.

En la sesión celebrada ayer por la cámara de diputados belgas, el jefe de los socialistas manifestó que su partido «estaba al lado del gobierno si persiste en su actitud patriótica de hoy y que votarían los créditos que sean necesarios para afrontar las presentes circunstancias».

La actitud de los socialistas belgas ha sido muy elogiada.

Un combate

Corren rumores de que se ha trabado un gran combate entre las tropas belgas y las alemanas cerca de Treves.

Dícese también que se oye un violento cañoneo por la parte de Lieja.

Los periodistas

Han salido de Madrid para Francia y Alemania algunos corresponsales para informar a sus respectivos periódicos.

De San Sebastián telegrafía el director de «El Liberal», señor Vicenti, diciendo que ha regresado de París.

Se vió precisado a exhibir su carnet de diputado de las Cortes españolas para que le dejaran ocupar un puesto en el tren.

Dice el señor Vicenti que los soldados franceses, a pesar de ir hacinados como rebaños en los trenes, se

muestran entusiasmados y vitorean constantemente a Francia.

Alsacia contra los alemanes

Dícese que la región de Alsacia se ha levantado en armas contra la dominación de los alemanes.

Buques de guerra españoles

Varios buques de guerra españoles han marchado de Cádiz para Cartagena y Agadir.

Algunos torpederos irán a Mahón para vigilar las costas.

El patriotismo francés

En la capital de Francia la mayoría de los establecimientos comerciales e industriales están cerrados.

Los movilizados más viejos, llenos de espíritu patriótico, se han encargado de guardar las estaciones.

Prestan su guardia en traje de paisano, con sombrero de paja y con el fusil al hombro.

Buque apresado

Desde Gibraltar que el crucero inglés «Bardur» detuvo a un vapor que iba cargado de carbón.

Las colonias inglesas

De Australia comunican que enviarán a la metrópoli dos mil hombres preparados para la guerra.

Barcelona 6, 6'15.

Captura, combate

Gibraltar.—En estas aguas ha sido capturado un vapor alemán.

Se asegura que frente a las islas Canarias se ha librado un gran combate naval. A juzgar por las noticias que llegan, el choque ha debido ser terrible.

Estos rumores aumentan hasta lo sumo la expectación y ansiedad reinantes.

En el combate de referencia un crucero inglés echó a pique a uno alemán.

Los barcos ingleses capturaron además a otro crucero germánico y le remolcaron hasta Gibraltar.

La emoción general ha subido de punto al saberse que el gobierno ha confirmado las anteriores noticias.

Austria contra Francia

Los convenios entre las naciones y la obligación que cada una tiene de auxiliar a sus aliadas dan lugar a una serie de combinaciones bélicas y de guerras parciales de unas potencias contra las otras.

Se dice ahora, sin estar confirmado oficialmente, que Austria ha declarado la guerra a Francia.

Alemania por todas partes

Alemania ha invadido el territorio de Holanda.

Los holandeses han destruido el puente de Trat y amontonan obstáculos en sus puertos.

Se asegura también que los alemanes han violado la neutralidad de Suiza.

Escuadra perseguida

La escuadra inglesa persigue a la alemana por el mar del Norte.

Los barcos germanos esquivan la persecución y rehuyen el encuentro con los ingleses.

Créese que los buques del imperio se refugiarán en Kiel.

Intento de invasión

Alemania persiste en su propósito de invadir a Francia por el Luxemburgo.

Fuerzas del ejército alemán intentaron ayer penetrar en terreno francés por esta parte.

Al efecto rompieron nutrido fuego de artillería contra los puestos de la frontera.

Los cañones franceses repelieron el ataque y obligaron al enemigo a replegarse.

Contra la marina alemana

Telegramas transmitidos desde Argelia dan cuenta de que la escuadra francesa ha echado a pique al crucero alemán «Panther» y ha capturado a otros dos.

Respuestas, combates

A un parlamentario alemán que intimó la rendición de Lieja se le

ha contestado que la plaza estaba dispuesta a resistir y que por lo tanto no quería rendirse.

En nálogos términos han contestado Namur.

En esta parte han comenzado a desarrollarse una serie de combates cuyo resultado se ignora.

Confirmación

Está plenamente confirmada la noticia de que Alemania ha declarado la guerra a Bélgica.

Oficialmente así se ha dicho. Se asegura que el gobierno inglés ha hecho significativos ofrecimientos al nuestro.

Se sabe por de pronto que Inglaterra ofrece a España encargarse de la defensa naval de nuestras costas.

Como medida de previsión se ha prohibido a los barcos españoles acercarse a Gibraltar.

Sublevación en Bosnia

Desde el principio de la guerra austro-serbia los cheques han demostrado su enemiga al imperio austriaco.

Acaba de estallar una sublevación de los cheques contra el Austria.

Los alemanes en Lieja

El ministro de Estado ha dado algunas noticias particulares referentes al conflicto.

Dice el marqués de Lema que por conducto particular sabe que las tropas alemanas han entrado en Lieja.

Captura de barcos alemanes

Continúa a captura de barcos alemanes.

En el paso de Calais una flotilla francesa se ha apoderado de un buque alemán.

Los barcos ingleses de Gibraltar han apresado también a unos buques mercantes alemanes.

Combate en perspectiva

Según informes que ahora se reciben avizorase un gran combate naval en el Mediterráneo.

Una escuadra alemana que navega por aguas de Mesinas, en unión con otra austriaca ha recibido orden de maniobrar para combatir a la francesa.

Barcelona 6, 9'10.

En Gibraltar

Telegrafían de Agadir que se oyen cañonazos hacia el estrecho de Gibraltar.

La escuadrilla inglesa que navega por aquellas aguas se ha internado en el Mediterráneo.

En Gibraltar se ha publicado una orden que declara la plaza en estado de sitio y pone en vigor la ley marcial.

Del Ayuntamiento

Acuerdos importantes

Ayer se celebró la sesión municipal anunciada que presidió el alcalde señor Vidal. Asistieron los concejales señores Panedas, Ponsell Vincent y Botella conservadores, y Bosch, Pons Castell, Carreras, Ponsell Síntes y Oives, republicanos.

Antes de entrar en el despacho ordinario, el Ayuntamiento acordó por unanimidad hacer constar su sentimiento por la terrible crisis porque atraviesa hoy Europa y los votos de la corporación para que cese cuanto antes el estado de alarma e inquietud que tantos perjuicios causa a los pueblos.

Dado cuenta del despacho ordinario, se aprobaron las importantes proposiciones siguientes:

Que una comisión compuesta de los señores Alcalde, Panedas, Botella, Oives y Pons Castell estudie lo conveniente para dar trabajo a los obreros que a causa de las circunstancias queden en huelga forzosa.

Que el señor alcalde dicte un bando conducente a evitar el encarecimiento de las substancias y que sean expulsados de los mercados y vías públicas los vendedores que con miras de explotación de la desgracia eleven los precios de los artículos alimenticios.

Que la comisión encargada de organizar las fiestas de Gracia siga en sus trabajos, pero que tenga en cuenta que los acontecimientos desgraciados podrían aconsejar la supresión de las fiestas. En este caso el Ayuntamiento resolverá.

Por nuestra parte aplaudimos al Ayuntamiento que en estos angustiosos momentos se preocupa y vela por los medios de subsistencia e intereses de sus representados.

Quedó por ocho días sobre la mesa el nuevo pliego de condiciones para la sustitución de los servicios de limpieza pública. El nuevo contrato comprende secciones independientes: limpieza y recogida de basuras, riegos y retirada de líquidos sucios de los domicilios.